



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Комитет по регулированию процесса глобализации

Третья сессия, часть II  
10-12 октября 2006 года  
Бангкок

**АННОТИРОВАННАЯ ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ**

**1. Открытие сессии**

О программе открытия сессии будет объявлено позднее.

**2. Выборы должностных лиц**

Для обеспечения работы сессии будут избраны Председатель, заместитель(и) Председателя и Докладчик.

**3. Утверждение повестки дня**

Комитет рассмотрит и утвердит предварительную повестку дня (E/ESCAP/CMG(3/II)/L.1) с теми изменениями, которые он сочтет необходимыми.

**4. Рассмотрение межсекторальных вопросов в области регулирования процесса глобализации: технология для устойчивого экономического роста в условиях растущих цен на нефть и природные ресурсы**

В документе E/ESCAP/CMG(3/II)/1 освещаются некоторые актуальные межсекторальные и секторальные вопросы, связанные с регулированием процесса глобализации в регионе. Особое внимание в документе уделяется тому, как растущие цены на нефть и природные ресурсы сказываются на перспективах обеспечения устойчивого экономического роста в регионе. Учитывая растущие цены на природные ресурсы, для поддержания набранных темпов экономического роста региону необходимо взять на вооружение модель роста, построенную на более эффективном использовании ресурсов. Таким образом, для дальнейшего развития региона все большую важность будет приобретать обеспечение экоэффективности экономического роста. В документе анализируется роль информационной, коммуникационной и космической технологии (ИККТ) и альтернативных технологий, например эффект дематериализации, который наблюдается при применении информационно-коммуникационной технологии (ИКТ) в производстве товаров (электронно-цифровая дематериализация). В нем также рассматривается необходимость принятия модели обеспечения экологически устойчивого роста долгосрочного характера, которая позволит вдвое уменьшить давление на окружающую среду, обусловливаемое экономическим ростом. Особое внимание уделяется потребностям таких стран – импортеров нефти, как наименее развитые страны, малые островные развивающиеся государства и страны, не имеющие выхода к морю.

## **5. Рассмотрение вопросов информационной, коммуникационной и космической технологии**

### **а) Нарращивание национального потенциала в области информационно-коммуникационной технологии**

В документе E/ESCAP/CMG(3/II)/2 будет приведен общий обзор мероприятий в целях наращивания национального кадрового и институционального потенциала в применении ИКТ для развития. Основное внимание в этом обзоре будет уделено таким многообещающим областям применения, как электронное управление, электронный бизнес и услуги ИКТ в сельских районах, которые могут расширить знания и повысить производительность для обеспечения долгосрочного экономического роста и устойчивого развития. В этих целях секретариат принимает участие в различных мероприятиях по техническому сотрудничеству и в соответствии с резолюцией 61/6 Комиссии от 18 мая 2005 года недавно создал в Инчхоне, Республика Корея, Азиатско-Тихоокеанский учебный центр по применению информационно-коммуникационной технологии в целях развития. Комитету по регулированию процесса глобализации предлагается провести обзор работы секретариата, которая освещается в этом документе, а также дать ему дальнейшие указания в отношении будущих мероприятий.

### **б) Доклад, посвященный последующим мероприятиям Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества и применению политики и стратегий в области информационно-коммуникационной технологии в процессе развития**

Всемирная встреча на высшем уровне по вопросам информационного общества предоставила основным заинтересованным сторонам возможность выработать общую перспективу и понимание для рассмотрения широкого ряда вопросов, касающихся информационного общества. В документе E/ESCAP/CMG(3/II)/3 будут освещены различные мероприятия и подходы ЭСКАТО, связанные с осуществлением последующей деятельности в области ИКТ в регионе. Эта деятельность включает мероприятия в области космических технологий, которые направлены на реализацию целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и осуществление рекомендаций Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества. Такая последующая деятельность ведется на основе процесса межсекторальной интеграции. Комитету по регулированию процесса глобализации предлагается провести обзор работы секретариата, освещенной в настоящем документе, и вынести дальнейшие рекомендации относительно его дальнейших мероприятий.

### **с) Подготовка к третьей Конференции министров по вопросу о применении космической техники в целях устойчивого развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе, 2007 год**

На своей шестидесятой сессии Комиссия согласилась провести третью Конференцию министров по вопросу о применении космической техники в целях устойчивого развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе в 2007 году. На своей шестидесятой второй сессии Комиссия приветствовала предложение правительства Малайзии принять у себя в феврале 2007 года эту Конференцию министров. В документе E/ESCAP/CMG(3/II)/4 говорится о том, что сделано в последнее время для подготовки к Конференции министров. Комитету по регулированию процесса глобализации предлагается рассмотреть ход подготовки, который

освещается в этом документе, и дать секретариату дальнейшие указания относительно его последующей деятельности.

**б. Рассмотрение вопросов окружающей среды и устойчивого развития:**

- а) i) состояние окружающей среды;**
- ii) доступ к информации и участие в регулировании природопользования;**
- iii) передача экологически безопасных технологий, находящихся в общем пользовании или финансируемых из государственных средств;**
- iv) деятельность развивающихся стран после 2012 года, связанная с изменением климата;**
- v) борьба со стихийными бедствиями**

В документе E/ESCAP/CMG(3/II)/5 будет приведено резюме тех проблем, с которыми сталкивается регион в усилиях, направленных на ускорение темпов экономического роста, необходимых для борьбы с нищетой (первая цель развития, сформулированная в Декларации тысячелетия) без ущерба для экологической устойчивости (седьмая цель развития, сформулированная в Декларации тысячелетия). Это резюме в значительной мере опирается на недавно выпущенную публикацию ЭСКАТО *“The State of the Environment in Asia and the Pacific 2005”* («Состояние окружающей среды в Азиатско-Тихоокеанском регионе, 2005 год»). Кроме того, в нем будут освещены некоторые основные стратегии устойчивого развития, имеющие самое непосредственное отношение к процессам глобализации в регионе. Ожидается, что эти стратегии позволят улучшить доступ к информации, будут стимулировать участие общественности в процессе принятия решений, будут поощрять передачу экологически безопасных технологий, находящихся в общем пользовании или финансируемых из государственных средств, сделают более эффективной деятельность развивающихся стран после 2012 года, связанную с изменением климата, и повысят уровень готовности к стихийным бедствиям. Будут освещены вопросы развития регионального процесса содействия обеспечению доступа к информации, участию широкой общественности в процессах принятия решений и доступа к правосудию по вопросам окружающей среды, как это рекомендуется в Принципе 10 Повестки дня на XXI век. Будут организованы презентации по новым направлениям политики для реализации международных соглашений по передаче экологически безопасной технологии развивающимся странам посредством научных исследований и совместных предприятий, особенно в рамках проектов по передаче экологически безопасных технологий, находящихся в общем пользовании. Кроме того, внимание Комитета в документе будет обращено на такие односторонние схемы скидок, как механизм природосберегающего развития (МПР) и система под названием «Сертифицированное уменьшение выбросов», как на новые механизмы оказания развивающимся странам помощи в борьбе с изменением климата после 2012 года. Что касается обеспечения готовности к стихийным бедствиям, то основные стратегии будут сосредоточены на региональном сотрудничестве в целях обеспечения более высокой степени готовности к стихийным бедствиям на национальном и общинном уровнях, а также более эффективного реагирования на стихийные бедствия и проведения восстановительных работ. Комитету предлагается принять к сведению публикацию *“State of the Environment in Asia and the Pacific 2005”* («Доклад о состоянии окружающей среды в Азиатско-Тихоокеанском регионе, 2005 год») и обсудить вопросы, касающиеся охваченных этим документом основных стратегий устойчивого развития, с тем чтобы дать секретариату руководящие указания относительно его дальнейшей деятельности.

**b) Энергобезопасность:**

- i) инфраструктура устойчивого энергоснабжения;**
- ii) трансазиатская энергосистема**

Энергобезопасность по-прежнему является одной из важнейших проблем для региона, особенно с учетом растущих и нестабильных цен на нефть. На своей шестьдесят второй сессии Комиссия отметила, что в регионе обнаруживается значительный потенциал для повышения эффективности охватывающей весь регион системы сотрудничества в области энергетики. В документе E/ESCAP/CMG(3/II)/6 будут проанализированы спрос, предложение, запасы и торговые потоки в регионе и освещены составляющие, которые могут сказаться на энергобезопасности в регионе. В документе будут проанализированы вопросы энергобезопасности, исходя из двух перспектив: а) инфраструктура энергоснабжения для устойчивого развития и ее вклад в борьбу с нищетой и б) Трансазиатская энергетическая система, предложение для развития механизма регионального сотрудничества в целях улучшения планирования и координации. Отсутствие надлежащего доступа к энергоснабжению повсеместно рассматривается в качестве важнейшего препятствия для развития, что было признано в ходе четырнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию. Будет рассмотрена роль инфраструктуры энергетики в деле обеспечения устойчивого развития, особенно в плане расширения охвата энергоснабжением. Кроме того, в документе будет проанализирована потенциальная роль Трансазиатской энергосистемы в решении проблем предложения энергоресурсов и спроса на них, а также эффективного распределения энергоресурсов посредством обеспечения технической совместимости и торговли. В рамках этого анализа будут подчеркнуты выгоды разработки регионального механизма сотрудничества для улучшения планирования и координации, что позволит создать комплексную энергетическую систему. Такая система смогла бы гарантировать энергоснабжение конечных потребителей в регионе.

В документе будут предложены возможные меры по разработке регионального механизма, который был бы выгоден для всех стран региона. Комитету будет предложено высказать свои соображения относительно предлагаемого регионального механизма и дать секретариату руководящие указания в отношении продолжения его подготовки.

**с) Проекты материалов, подготовленных Азиатско-Тихоокеанским регионом, для рассмотрения Комиссией по устойчивому развитию на ее пятнадцатой сессии: направления политики, касающиеся развития энергетики в интересах устойчивого развития; промышленного развития, загрязнения воздуха/атмосферы и климатических изменений**

На Комиссию по устойчивому развитию возложена задача проведения обзора хода осуществления Повестки дня на XXI век и Рио-де-Жанейрской декларации по окружающей среде и развитию. Она также отвечает за вынесение директивных рекомендаций в отношении осуществления рекомендаций Йоханнесбургского плана выполнения решений, утвержденного Всемирной встречей на высшем уровне по устойчивому развитию. Комиссия по устойчивому развитию предложила региональным комиссиям внести региональный вклад в дело осуществления Йоханнесбургского плана выполнения решений. Для четырнадцатой сессии Комиссии по устойчивому развитию ЭСКАТО в сотрудничестве с Программой Организации Объединенных Наций по окружающей среде, Программой развития Организации Объединенных Наций, Организацией Объединенных Наций по промышленному развитию и Сельскохозяйственной и продовольственной организацией Объединенных Наций организовала Азиатско-Тихоокеанское региональное совещание по вопросам осуществления, которое с успехом прошло в январе 2006 года в Бангкоке. В ходе

совещания была дана оценка хода осуществления и определены проблемы, препятствия и сдерживающие факторы, с которыми сталкивается Азиатско-Тихоокеанский регион. Точно так же ЭСКАТО рекомендовали подготовить региональные направления политики дальнейшей реализации Йоханнесбургского плана выполнения решений. В документе E/ESCAP/CMG(3/II)/7 на рассмотрение Комитета будут представлены проекты материалов, подготовленных Азиатско-Тихоокеанским регионом, для рассмотрения Комиссией по устойчивому развитию на ее пятнадцатой сессии. Предложения будут объединены в следующие тематические группы: развитие энергетики в интересах устойчивого развития, промышленное развитие, загрязнение воздуха/атмосферы и изменение климата. Комитету будет предложено представить соображения относительно предлагаемых материалов и дать дальнейшие указания относительно соответствующих направлений политики развития энергетики.

## **7. Планирование и оценка программ**

### **а) Обзор предлагаемой программы работы на двухгодичный период 2008-2009 годов в части, касающейся подпрограмм по окружающей среде и устойчивому развитию и информационной, коммуникационной и космической технологий**

В документе E/ESCAP/CMG(3/II)/8 будут изложены подробности предлагаемой программы работы на двухгодичный период 2008-2009 годов в части, касающейся подпрограмм по: а) окружающей среде и устойчивому развитию и б) информационной, коммуникационной и космической технологий. Комитету предлагается провести обзор этого документа и представить свои соображения относительно осуществления предлагаемой программы работы в вышеупомянутых областях.

### **б) Мониторинг и оценка: обзор отдельных проектов в тематической области регулирования процесса глобализации**

На рассмотрение Комитета будут представлены два документа, посвященные обзору отдельных проектов в тематической области регулирования процесса глобализации: наращивание потенциала для учета вопросов энергетики в политике и программах развития сельских районов (E/ESCAP/CMG(3/II)/9) и развитие услуг электронного бизнеса для малых и средних предприятий в отдельных странах АСЕАН и Южном Китае (E/ESCAP/CMG(3/II)/10).

В докладах дается оценка хода достижения секретариатом целей проектов, анализируются уроки, полученные в ходе осуществления этих проектов, и рассматриваются вопросы воздействия проектных мероприятий на целевую аудиторию. Комитету предлагается рассмотреть ход осуществления этих проектов и вынести дальнейшие рекомендации относительно планирования будущих проектов в области регулирования процесса глобализации.

## **8. Рассмотрение проектов резолюций и решений для представления Комиссии на ее шестьдесят третьей сессии**

По этому пункту повестки дня членам предлагается заблаговременно распространить предложения и/или тексты проектов резолюций по вопросам первоочередной важности, касающимся регулирования процесса глобализации. Комитету будет предложено провести обзор представленных предложений и/или текстов представленных проектов резолюций,

исходя из технической перспективы, для представления на рассмотрение Комиссии на ее шестьдесят третьей сессии.

**9. Прочие вопросы**

Комитет может поднять любые прочие вопросы, которые не охватываются вышеупомянутыми пунктами повестки дня.

**10. Утверждение доклада Комитета о работе его третьей сессии**

Комитет утвердит доклад о работе его третьей сессии для представления Комиссии на рассмотрение на ее шестьдесят третьей сессии.

- - - - -